
Burdur’un Ağlasun ilçesinde, 
binlerce yıllık geçmişiyle 
ziyaretçilerini büyüleyen Saga-
lassos Antik Kenti, yalnızca 
görkemli yapılarıyla değil, 
kayalara oyulmuş gizemli 
mezarlarıyla da tarihin sessiz 
tanıkları arasında yer alıyor. 

Devlet Su İşleri (DSİ) 18. Bölge 
Müdürü Osman Erkan, Burdur 
genelinde yapımı devam eden 
yeraltı suyu sulama projeleri ve 
taşkın koruma tesislerini yerinde 
inceledi. 

Yeşilova ilçesinde üreticilerin 
merakla beklediği Yarışlı, Sazak ve 
Alanköy yeraltı suyu sulama projele-
ri ile Orhanlı ve Taşpınar köylerinde-
ki taşkın kontrol tesislerini detaylı 
şekilde denetleyen Erkan, şantiye 

şeflerinden işlerin ilerleyişi ve 
takvimi hakkında bilgi aldı.

Karamanlı Barajı ve Altınyayla 
Göleti’nde de fiziki incelemelerde 
bulunan Erkan, su seviyelerini ve 
doluluk oranlarını yerinde değerlen-
dirdi. DSİ 18. Bölge Müdür Yardım-
cısı Halil Akar ve şube müdürlerinin 
de katıldığı teknik programda, 
Burdur’un tarımsal sulama altyapısı-
nı güçlendirecek ve taşkın riskini 
azaltacak yatırımların kararlılıkla 
sürdürüleceği vurgulandı.
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Burdur’da geçtiğimiz günlerde kaldığı KYK yurdunun 5’inci 
katından düşerek yaşamını yitiren Burdur Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi (MAKÜ) öğrencisi Zehra Kaçar, düzenlenen 
programla anıldı. 

Genç öğrenci için hayatını kaybettiği yurdun önünde 
Kur’an-ı Kerim okunup dualar edilirken, katılımcılara lokma 
ikramında bulunuldu. Üniversite yönetimi, akademisyenler, yurt 
personeli ve öğrencilerin katıldığı programda Zehra Kaçar’ın 
hatırası için bir araya gelinerek dualar edildi.2’DE

4’DE

4’DE

MOTORDA 
MAHSUR 

KALAN KEDİ 
KURTARILDI, 
VATANDAŞLAR 

RAHATLADI

TEFENNİ’DE DEV GÜVENLİK HAMLESİ: 
YIL SONUNA KADAR 

500 NOKTA KAMERAYLA
İZLENECEK

Burdur'un Bucak ilçesine bağlı Yüreğil köyünde bir 
evde göçme meydana geldi. Olayda enkaz altında 
kalmaktan son anda kurtulan veya etkilenen 2 vatan- 
daşa sağlık ekipleri müdahale ederken, devletin tüm 
kurumları aile için seferber oldu.

Bucak ilçesinde korku dolu anların yaşandığı bir 
ev göçmesi olayı meydana geldi. Yüreğil köyündeki 
bir ikamette henüz belirlenemeyen bir nedenle göçme 
yaşandı. İhbar üzerine bölgeye çok sayıda arama kur- 
tarma, itfaiye, jandarma ve sağlık ekibi sevk edildi.

Spor Heyecanı

MAKÜ’NÜN 
KÖY OKULLARINA
 YÖNELİK PROJESİNE 

TÜBİTAK DESTEĞİ

BURDUR’DA SU YATIRIMLARINA

DSİ 18. Bölge Müdürü Osman Erkan, Burdur genelinde yürütü-
len yeraltı suyu sulama projeleri ile taşkın koruma tesislerini 
yerinde inceleyerek çalışmaların son durumunu değerlendirdi.

YAKIN TAKİPYAKIN TAKİP
Bir dönem taş ocağı 

olarak kullanılan alanların 
zamanla mezarlığa dönüş-
mesi, antik kentin en dikkat 
çekici hikâyelerinden birini 
oluşturuyor. 

Roma dönemine ait 
kaya mezarları, ölüm 

ritüelleri, yazıtlar ve günü-
müze kadar ulaşan izleriyle 
Sagalassos’un bilinmeyen 
yüzünü ortaya çıkarırken, 
taşlara kazınan yaşam 
öyküleri de geçmişten 
günümüze uzanan etkileyici 
bir miras sunuyor.

BURDUR’DA ÜNİVERSİTELERARASI
İtfaiye Minik Kedi İçin Seferber Oldu...

   

   



Burdur’da kamyonetle çarpışan elektrikli bisiklet 
sürücüsü çocuk yaralandı.

Kaza, önceki gün akşam saatlerinde Burdur merkez 
Gazi Caddesi’nde meydana geldi. Edinilen bilgilere göre, 
14 yaşındaki A.Ö.S.’nin kullandığı elektrikli bisiklet, aynı 

yönde seyir halinde 
olan Şeref B. (58) 
yönetimindeki 15 NF 
292 plakalı kamyonete 
çarptı.

Çarpışmanın 
ardından çevredeki 
vatandaşların ihbarı 
üzerine olay yerine 
sağlık ve polis ekipleri 
sevk edildi. Kazada 
yaralanan elektrikli 
bisiklet sürücüsü 
çocuk, sağlık ekipleri-
nin olay yerindeki ilk 
müdahalesinin 
ardından ambulansla 
Burdur Devlet 
Hastanesi’ne kaldırı-
larak tedavi altına 
alındı.

Kaza anı ise çevrede bulunan bir iş yerinin güvenlik 
kamerasına saniye saniye yansıdı. Görüntülerde, trafikte 
yaşanan yoğunluk nedeniyle yavaşlayan kamyonete 
elektrikli bisikletin çarptığı anlar yer aldı.

Polis ekipleri kazayla ilgili inceleme başlattı.
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Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü: 
Kürşat TUNCEL

Kurucular:
Osman ŞAN - Muharrem TUNCEL

İDARE YERİ ve DİZGİ - BASKI (Yeni Gün Tesisi)
Konak Mah. Uğuz Sok. No: 23/4 - BURDUR

Tel & Fax: 233 38 93

UETS (Elektronik tebligat adresi): 15345 - 43771 - 09430

  Fiyatı: 7 TL.

Kuruluş Tarihi: 1 Eylül 1954 

e-posta:  info@burduryenigun.com

Süreli Yerel Yayın

Abone: 1 Yıllık 4.000 TL.

Hemen herkesin yaşadığı ve acı acı hatırladığı gibi, 
yalan dünyamız ve cennet misali Ülkemiz bir dönem Ko- 
vit-19 adlı bir illetin esiri, azatsız kölesi oldu! Çünkü bu illet 
hiç ayrım ve kayırım yapmadan, yani genç ihtiyar deme-
den, fakir zengin demeden, kadın erkek, güçlü güçsüz de- 
meden, makam mevkii gözetmeden hemen herkesi teh- 
dit etti ve insanları evlerine yerlerine hapsetti! Daha da 
beteri, birçok yakınımızın, akrabamızın, eş ve dostumuzun 
vefatına neden oldu maalesef! 

Tam da ‘bu illetten kurtulduk…’ der ve şükrederken, 
genel de dünya, özelde Ülkemiz insanı bir müddettir de 
HANTAVİRÜS adlı bir balonla korkutulmaya, panikletilme-
ye çalışılıyor… 

Pandemi döneminde bazı televizyon kanalları dakika 
başı (son dakika-şok, şok, şok…) ve benzer anonslarla 
izleyicilerini dehşete düşürdükleri yetmezmiş gibi, isimle-
rinin başında Prof. Doçent ve Doktor gibi titrleri olan 
kişileri saatlerce konuşturdukları gibi; şimdi de Dünyanın 
öbür ucunda seyreden ve içinde bol miktarda Youtuber ile 
in�uencer’ı bulunan sözde keşif, özde macera gemisinde 
yaşayan farelerden insanlara bulaşan Hantavirüs’ü ekran-
larına taşımaya başladılar! Yani, ne idüğü belirsiz olan ve 
dünyanın öbür ucunda görüldüğü iddia olunan küçücük 
bir Hantavirüs balonunu şişirmeye, dolayısıyla da hem 

insanları panikletmeye hem de haber kanallarına ve sosyal med- 
yalarına yeni yeni aboneler, kârlarına kârlar katmaya çalışıyorlar… 
Ve başarılı da oluyorlar maalesef!  

Çünkü bazı kanallar (Korkunç virüs Türkiye’ye Ulaştı) şeklinde 
manşet atarlarken, bazıları da yayın akışını yarıda keserek (Solu-
num Yetmezliğiyle Gelen Felâket) gibi başlıklarla felâket tellallığı 
yaptı ve Pandemi illetinin sıkıntısını henüz üzerinden atamamış 
olan insanları yeniden telaşa kaptırdılar ki; bu felâket tellallarının 
başında da NTV adlı TV. Kanalı geldi! Ve kanalın (Hantavirüslü 
Gemideki Yautuber Düğünlerde Geziyor) manşeti ise tüm insanları 
tedirgin etmeye yetti arttı!   

  Birçok okurumun gördüğü ya da duyduğu gibi, bazı kanallar, 
‘Yautube videolarla ünlenen Ruhi Çenet isimli fenomeni, Hantavirüs 
görülen gemide seyahat ettiğini açıklamış ve Çenet’in de İstanbul 
Çatalca da bir düğüne katıldığı ortaya çıkmıştı!’ şeklinde haberler 
yayınlanmıştı! 

HANTAVİRÜS BİR BAHANE, HANTAVİRÜSLÜ
GEMİDEKİ YOUTUBER’LARIN İŞLERİ ŞAHANE

Bazı sağlık kuruluşları, pandemi döneminde sınıfta kalan 
Dünya Sağlık Örgütü’nden (DSÖ) ayrıldığı gibi, Biontek de 4 fab- 
rikasını kapatmış ve güvenirliği kalmayan DSÖ, Hantavirüs Gemi-
sinde seyahat ettiğini açıklayan Ruhi Çenet nedeniyle olsa gerek, 
aralarında Türkiye’mizin de bulunduğu 12 ülkeyi uyarmış. Ancak 
gemide seyreden Youtoburlardan biri “Abone olun, iyileşirsem 
canlı yayın yapacağım..!” şeklinde attığı bir vido ile 100 binden 
fazla insanın abone olmasını sağlamış… Yani Dünyanın öbür 
ucunda görüldüğü ya da duyulduğu iddia edilen küçücük bir 
Hantavirüs illeti yine küçük bir Youtobur tarafından büyük bir 
balona dönüştürüldü ki, bence bu balon kasta mahsus, yani Tik 
Tok’cuların da Youtuburların menfaatleri için şişirildi ve uçuruldu!

İKLİM VE HABİTAT DEĞİŞİMİ
BİRÇOK ŞEYİ.. OLDUĞU GİBİ
HANTAVİSÜ DE DEĞİŞTİRDİ!

Mâmafih, konunun uzmanları, iklim ve habitat değişikliğinin 
hantavirüs riskini de değiştirdiğini ifade, artırdığını iddia ediyorlar 
ve ‘iklim değişikliğiyle birlikte değişen yağış rejimleri ve nem oranla-
rıyla tabii hayat alanlarına yönelik insan müdahalesini, kemirgenler 
aracılıyla hantavirüsün yayılım riskini artırabilir…’ diyorlar! Amma 

velâkin güvenilir hiçbir sağlık kuruluşu bunu doğrulamıyor ve 
yalanlamıyor da… Bu da duru beyinleri bulandırıp insanları te- 
dirgin ediyor! 

BAZI HABER KANALLARI ‘KÖTÜ’ HABERLERİ
VERMEK İÇİN BİRBİRLERİYLE YARIŞIYORLAR

En küçük duyumları veya haber kırıntılarını bile okurlarına 
veya izleyicilerine büyük puntolarla, sür manşetlerle veya �aş filaş 
anonslarıyla yayınlayan gazete, dergi, radyo, televizyon kanalları 
ve bilhassa sosyal medya fenomenleri, haberlerinde veya yorum-
larında kırk yılda bir isabet ettirseler bile, büyük çoğunluğunda ya 
yanılıyorlar ya da birilerinin, mesela ilaç üreticilerinin, özel hasta-
nelerin ve bazı doktorların değirmenlerine su taşıyorlar!

Bendeniz de, mâlum televizyon ve haber kanallarına, sosyal 
medya fenomenlerine ve bilhassa yaotuburlara ‘asıllı ya da asılsız 
olan kötü haberleri yayıp yayınlayıp karga durumuna düşmeyin!’ 
diyor, herkese ‘sağlıklı ve iyi haberli’ saygılar sunuyorum.   

 Tâceddin Dergâhı
Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

PANDEMİ GERÇEĞİ VE
HANTAVİRÜS BALONU

BİR HABERİN GÖNÜL İNCİTECEĞİNİ
BİLİYORSAN, SEN SUS BAŞKALARI
SÖYLESİN! Şeyh Şadi Şirâzi (r. aleyh)

EN GÜZEL HABERCİYİ BİLE FELÂKET
YA DA KÖTÜ HABER ÇİRKİNLEŞTİRİR  
BAZI KARA HABERLER, GETİRENİ DE

KARALAR! William Shakespehare 
KÖTÜ HABERLERİN KANATLARI VARDIR

İYİ HABERLERİN AYAKLARI BİLE YOKTUR!
Margaret Cavendish

KÖTÜ HABERLER KIRLANGIÇ KANATLIDIRLAR
İYİ HABERLER İSE KOLTUK DEĞNEKLİ! 

Massinger
HABER VE BİLGİLERİN, PAZARLANAN VE

ALICISI BULUNAN BİR META HÂLİNE GELDİĞİ
GÜN; MODERN BASIN DOYMUŞTUR! 

Lermantov
BAZI HABERLER SOKAKTAN HÜZÜNLE

GEÇER, BAZI HABERLER KUŞKANADINDA
GELMİŞ GİBİ ŞENLİKLİDİR… Gürsel Korat

Burdur'un Bucak ilçesine bağlı 
Yüreğil köyünde bir evde göçme 
meydana geldi. Olayda enkaz altında 
kalmaktan son anda kurtulan veya 
etkilenen 2 vatandaşa sağlık ekipleri 
müdahale ederken, devletin tüm 
kurumları aile için seferber oldu.

Bucak ilçesinde korku dolu 
anların yaşandığı bir ev göçmesi olayı 
meydana geldi. Yüreğil köyündeki bir 
ikamette henüz belirlenemeyen bir 
nedenle göçme yaşandı. İhbar üzerine 

bölgeye çok sayıda arama kurtarma, 
itfaiye, jandarma ve sağlık ekibi sevk 
edildi.

Kurumlar Yaraları Sarmak İçin 
Seferber Oldu

Bucak İlçe Kaymakamı Can 
Kazım Kuruca, olayın ardından derhal 
Yüreğil köyüne giderek Yüreğil Köyü 
Muhtarı Oğuz Karatay ile birlikte 
göçmenin yaşandığı alanda inceleme-
lerde bulundu.

Çalışmaları yerinde koordine 

eden Kaymakam Kuruca, göçmeden 
etkilenen iki vatandaşa sağlık ekipleri-
nin anında ve hızlı bir şekilde müda-
hale ettiğini, çok şükür genel sağlık 
durumlarının iyi olduğunu müjdeledi. 
Olay yerindeki koordinasyona ilişkin 
bilgi veren Kaymakam Kuruca; 
jandarma ekiplerinin bölgede geniş 
güvenlik önlemleri aldığını, AFAD, 
Bucak Belediyesi İtfaiye ekipleri ve 
Kızılkaya Belediyesi’nin de sahada 
aktif olarak çalışmalara destek verdiği-
ni belirtti.

BUCAK YÜREĞİL 
KÖYÜNDE 
EV GÖÇTÜ; 

DEVLET ŞEFKAT 
ELİNİ UZATTI!



12 Haziran 2026 CumaSayfa / 3 GÜNDEM

■ MAKÜ BASIN

■ YENİ GÜN MEDYA

■ YENİ GÜN MEDYA

Burdur Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi tarafından 
hazırlanan ve köy okulların-
daki öğrencilerin sağlıklı 
yaşam alışkanlıkları kazan-
masını, bilinçli teknoloji 
kullanımı konusunda 
farkındalık geliştirmesini 
amaçlayan proje, TÜBİTAK 
4009-Köy Okullarına Yöne-
lik Destek Programı kapsa-
mında desteklenmeye hak 
kazandı. 

Burdur Mehmet Akif 
Ersoy Üniversitesi (MAKÜ) 
tarafından hazırlanan ve köy 
okullarındaki öğrencilerin 
sağlıklı yaşam bilinci ile 
teknoloji kullanım farkındalı-
ğını artırmayı hedefleyen 
proje, TÜBİTAK’tan destek 
almaya hak kazandı. 

MAKÜ Bağımlılıkla 
Mücadele Koordinatörlüğü 
tarafından hazırlanan “Köy 
Okullarında Sağlıklı Yaşam 
ve Bilinçli Teknoloji Kullanı-

mı Atölyeleri” adlı proje, 
TÜBİTAK’ın 4009-Köy 
Okullarına Yönelik Destek 
Programı kapsamında kabul 
edildi. Proje, Burdur’un 
Bucak ilçesindeki Kocaaliler 
Ortaokulu öğrencileriyle 
buluşacak. 

Proje kapsamında 
ortaokul öğrencilerinin 
sağlıklı yaşam alışkanlıkları 
geliştirmeleri, teknoloji 
kullanımında bilinç kazan-
maları ve dikkat becerilerini 
güçlendirmeleri amaçlanıyor. 
Bilimsel keşif temelli öğren-
me yaklaşımıyla yürütülecek 
etkinliklerde öğrenciler; 
hareket ve nabız deneylerin-
den beyin modeli incelemele-
rine, dikkat ve refleks çalış-
malarından sağlıklı karar 
verme oyunlarına kadar 
birçok uygulamalı etkinliğe 
katılacak. 

Projenin yürütücülüğü-
nü Doç. Dr. Sevinç Sütlü ile 
Öğr. Gör. Özge Kutlu üstle-

nirken, atölye çalışmaları 
öğrencilerin aktif katılımını 
esas alan interaktif yöntem-
lerle gerçekleştirilecek. 
Böylece öğrencilerin hem 
eğlenerek öğrenmeleri hem 
de günlük yaşamlarında 
kullanabilecekleri bilgi ve 
beceriler kazanmaları hedef-
leniyor. 

Teknoloji bağımlılığı 
konusunda farkındalık 
oluşturmayı da amaçlayan 
proje, çocukların eleştirel 
düşünme, dikkat geliştirme 
ve sağlıklı yaşam davranışları 
edinmelerine katkı sağlaya-
cak. 

Bilimsel öğrenme 
deneyimini köy okullarındaki 
öğrencilerle buluşturacak 
çalışma, aynı zamanda 
koruyucu ve önleyici faaliyet-
lerin yaygınlaştırılmasına 
destek sunarak öğrencilerin 
akademik ve sosyal gelişimle-
rine katkı sağlayacak. 

Devlet Su İşleri (DSİ) 18. Bölge 
Müdürü Osman Erkan, Burdur 
genelinde yapımı hızla devam 
eden yeraltı suyu sulama projele-
ri ile taşkın koruma tesislerini 
yerinde inceledi. Bölgedeki baraj 
ve göletlerin su seviyelerini de 
denetleyen Erkan, yatırımların 
son durumuna ilişkin detaylı 
bilgi aldı.

DSİ 18. Bölge Müdürlüğü 
(Isparta) koordinasyonunda 
Burdur’un tarımsal sulama 
altyapısını güçlendirmek ve 
yerleşim yerlerini taşkın riskine 

karşı korumak amacıyla yürütülen 
projelerde saha mesaisi hız 
kesmeden sürüyor. DSİ 18. Bölge 
Müdürü Osman Erkan, Burdur 
genelindeki şantiyeleri ve su 
depolama tesislerini kapsayan 
geniş çaplı bir inceleme programı 
gerçekleştirdi.

Yeşilova’da Yeraltı Suyu
 Sulaması ve Taşkın 
Yatırımlarına Yakın Markaj

Bölge Müdürü Osman Erkan 
ve beraberindeki heyet, program 
kapsamında ilk olarak Yeşilova 

ilçesinde üreticilerin merakla 
beklediği sulama ve taşkın 
koruma inşaatlarını denetledi. 
Erkan, işlerin ilerleyişi ve projele-
rin takvimi hakkında şantiye 
şeflerinden detaylı bilgi alarak şu 
çalışmaları yerinde inceledi:

Yeşilova Yarışlı 1. ve 2. Kısım 
Yeraltısuyu Sulaması,

Yeşilova Sazak 1. Kısım 
Yeraltısuyu Sulaması,

Yeşilova Alanköy 1, 2 ve 3. 
Kısım Yeraltısuyu Sulaması,

Yeşilova Orhanlı Köyü Taşkın 
Kontrol Tesisi,

Yeşilova Taşpınar Köyü 
Taşkın Kontrol Tesisi.
Karamanlı Barajı ve 
Altınyayla Göleti’nde Doluluk 
Oranları Masaya Yatırıldı

Yeraltı suyu sulama projeleri-
nin ardından Burdur'un iki önemli 
su depolama merkezine geçen 
Bölge Müdürü Osman Erkan; 
Karamanlı Barajı ile Altınyayla 
Göleti'nde de fiziki incelemelerde 
bulundu. Havzalardaki su seviye-
lerini ve mevcut doluluk oranları-
nı yerinde değerlendiren Erkan, 
yaklaşan yoğun tarımsal sulama 

sezonu öncesinde kaynakların en 
etkin ve verimli şekilde yönetilme-
si için gerekli planlamaların 
yapıldığını vurguladı.

Burdur genelindeki kritik su 
yatırımlarının incelendiği teknik 
programda, Bölge Müdürü Osman 
Erkan’a DSİ 18. Bölge Müdür 
Yardımcısı Halil Akar ve ilgili 
Şube Müdürleri eşlik etti. Yetkili-
ler, Burdur’un topraklarını suyla 
buluşturacak ve tarımsal üretime 
güç katacak yatırımların kararlılık-
la sürdürüleceğini ifade etti.

Burdur’da kaldığı KYK yurdunun 5’inci 
katından düşerek hayatını kaybeden 
MAKÜ öğrencisi Zehra Kaçar (22) için 
Kur’an-ı Kerim okutuldu, dua edildi ve 
lokma dağıtıldı.

Olay, 4 Haziran’da Burdur Mehmet 
Akif Ersoy Üniversitesi İstiklâl Yerleşke-
si’nde bulunan Safahat Öğrenci Yurdu’n-
da meydana geldi. Mimarlık Mühendis-
lik Fakültesi Elektrik ve Elektronik 
Mühendisliği Bölümü 3’üncü sınıf 
öğrencisi Zehra Kaçar, kaldığı yurdun 
5’inci katındaki odasının camından 

düşerek hayatını kaybetmişti.
Genç öğrenci için hayatını kaybettiği 

yurdun önünde anma programı düzen-
lendi. Program kapsamında Kur’an-ı 
Kerim oknurken, dualar edili ve lokma 
dağıtıldı.

Düzenlenen programa MAKÜ 
Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Ömer Tekşen, 
Mimarlık Mühendislik Fakültesi Dekanı 
Prof. Dr. Ahmet Uyumaz, Fakülte 
Sekreteri Kani Ziya Gökalp, Gençlik ve 
Spor İl Müdür Vekili Mustafa Özçelik, 
yurt personeli ile öğrenciler katıldı.

MAKÜ’NÜN KÖY OKULLARINA
 YÖNELİK PROJESİNE TÜBİTAK DESTEĞİ

KIRSALDA EĞİTİM İÇİN BİLİMSEL DESTEK

Burdur’da Hayatını Kaybeden
Üniversite Öğrencisi İçin 

Yurt Önünde Anma

DSİ BÖLGE MÜDÜRÜ ERKAN'DAN; BURDUR ÇIKARMASI
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■ HABER MERKEZİ

■ YENİ GÜN MEDYA

Burdur’da park halindeki bir 
otomobilin motor kısmına 
giren yavru kedi, itfaiye 
ekiplerinin yaklaşık 45 dakika 
süren çalışması sonucu bulun-
duğu yerden çıkarıldı.

Olay, Burdur merkez 
Konak Mahallesi Kalekapı 
Caddesi’nde meydana geldi. 
Park halindeki bir otomobilin 

motor kısmından kedi sesi 
geldiğini duyan vatandaşlar 
durumu itfaiye ekiplerine 
bildirdi.

İhbar üzerine olay yerine 
gelen Burdur Belediyesi İtfaiye 
ekipleri, motor bölümüne giren 
yavru kediyi kurtarmak için 
çalışma başlattı. Yaklaşık 45 
dakika süren uğraşın ardından 

motor kısmından çıkan yavru 
kedi, bu kez otomobilin arka 
lastiğinin üzerine kaçtı.

İtfaiye eri, lastik ile çamur-
luk arasında sıkışan yavru 
kediyi elini uzatarak bulundu-
ğu yerden çıkardı. Kurtarılan 
yavru kedinin sağlık durumu-
nun iyi olduğu öğrenildi.

Burdur’un Bucak ilçesinde 
bulunan eski çöplük alanında 
çıkan yangın, ekiplerin hızlı 
müdahalesi sayesinde büyüme-
den kontrol altına alınarak 
söndürüldü.

Burdur’un Bucak ilçesinde 
bulunan eski çöplük alanında 
çıkan yangın, ekiplerin hızlı 
müdahalesi sayesinde büyüme-

den kontrol altına alınarak 
söndürüldü.

Yangın, Bucak ilçesine bağlı 
Aladağ Burnu mevkiinde 
bulunan eski çöplük alanında 
meydana geldi. Edinilen bilgile-
re göre, henüz belirlenemeyen 
bir nedenle çıkan yangını fark 
eden vatandaşlar durumu 112 
Acil Çağrı Merkezi’ne bildirdi.

İhbar üzerine bölgeye 

itfaiye ekipleri sevk edildi. Kısa 
sürede olay yerine ulaşan ekip- 
ler, alevlere müdahale ederek 
yangının çevredeki alanlara sıç- 
ramasını önledi. Yangın ekiple-
rin çalışması sonucu kontrol 
altına alınarak tamamen söndü-
rüldü.

Olayda herhangi bir can 
kaybı ya da yaralanma yaşanma-
dı.

Burdur'un Tefenni ilçesinde, kamu 
mallarına zarar verenlerin engellen-
mesi, çevre kirliliğinin önüne 
geçilmesi ve ilçe huzurunun korun-
ması amacıyla dev bir güvenlik 
adımı atıldı. Tefenni Belediye 
Başkanı Ümit Alagöz, 10 gün içinde 
144, yıl sonuna kadar ise ova ve 
tarım arazileri dahil toplam 500 
noktaya yüksek çözünürlüklü ve 
gece görüşlü kameralar kurulacağı-
nı açıkladı.

Tefenni Belediyesi, ilçedeki 
parklar, mesire alanları, sosyal 
tesisler ve tarım arazilerinde yaşanan 
kamu zararlarını, çevre kirliliğini ve 
asayiş olaylarını kökten çözmek için 
harekete geçti. Emniyet ve Jandarma 
teşkilatlarıyla ortaklaşa izlenecek 
olan "Kamera Takip Sistemi" proje-
sinde montaj çalışmaları resmen 
başladı.

İlk Montaj Mesire 
Alanına Yapıldı

Tefenni Belediye Başkanı Ümit 
Alagöz, satın alımı gerçekleştirilen; 
gece görüş özelliğine sahip, plaka 
okuyabilen yüksek çözünürlüklü 
kameraların kurulumuna Tefenni 
Belediyesi mesire alanından başlan-
dığını ve ilk etabın tamamlandığını 
duyurdu.

Genişletilecek olan çalışma 
takvimi hakkında bilgi veren Başkan 
Alagöz, şu stratejik noktaların da 
saniye saniye izleneceğini belirtti:

Tüm baraj kıyıları, Baraj seti ve 
baraj mesire alanı,

Otağ çadır bölgesi,
Belediye Beton Santrali alanı, 

Sıcak Asfalt Tesisi ve mucur kırma 
eleme tesisi,

Baraja uzanan yolların tamamı.

10 Günde 144 Kamera ile Kritik 

Noktalar Korumaya Alınıyor
Projenin ilk 10 günlük periyo-

dunda 144 kameranın montajının 
bitirileceğini ifade eden Başkan Ala- 
göz, "Tüm parkların, Tefenni Baraj 
sahasının, okullarımızın çevrelerinin, 
kavşaklarımızın, bisiklet ve yaya 
yollarımızın, sosyal tesislerimizin, 
tüm dere kenarlarının, ilçe giriş-çıkış-
larının, Ece Mahallemizin tüm giriş 
ve çıkışlarının ve çöp yığını yapılan 
bazı noktalar ile ilk etapta en sorunlu 
5 çöp bidonu alanının güvenliği 
sağlanacaktır." dedi.

Sadece Merkez Değil, Ova ve 
Tarım Arazileri de İzlenecek

Geniş kapsamlı projenin yıl 
sonuna kadar 500 ayrı noktaya 
ulaşacağını müjdeleyen Belediye 
Başkanı Ümit Alagöz, kameraların 
ilçe merkeziyle sınırlı kalmayacağını, 
tarla yolları ve ova dere kenarlarına 
da kurulacağını söyledi.

Doğayı ve tarımsal üretimi gözü 
gibi koruyacaklarını vurgulayan 
Alagöz, çevre canilerine karşı şu sert 
uyarılarda bulundu: "Tarım arazileri-
ne ve derelere damlama borusu atan, 
zehirli ilaç kutularını atarak doğaya 
ve canlıların hayatını tehlikeye atan, 
sera ayrığını derelere yığan, moloz 
döken, plastik ve cam şişe atıp kıran, 
çöp boşaltan herkes tek tek tespit 
edilerek gerekli tüm yasal işlemler 
uygulanacaktır.

Bu kameralar, kanunlara ve 
insanlara saygılı her vatandaşımız 
için huzur aracı; kendisine, insanlara 
ve doğaya saygısı olmayanlar için ise 
ihbar aracı olarak kullanılacaktır."

Tefenni’nin hem doğasını hem 
de huzurunu güvence altına alacak 
olan bu dev teknolojik yatırım, ilçe 
halkı tarafından da büyük bir mem-
nuniyet ve takdirle karşılandı.

Burdur Belediye Başkanı ve 
Akdeniz Belediyeler Birliği 
Başkanı Ali Orkun Ercengiz 
başkanlığında encümen ve 
komisyon toplantıları gerçek-
leştirildi.

Burdur Belediye Başkanı 
ve Akdeniz Belediyeler Birliği 
Başkanı Ali Orkun Ercengiz 
başkanlığında encümen ve 
komisyon toplantıları gerçek-

leştirildi. Yerel yönetimlerin 
toplum sağlığının korunması 
ve geliştirilmesindeki rolünü 
güçlendirmek amacıyla, 
Akdeniz Belediyeler Birliği ile 
Türk Böbrek Vakfı arasında iş 
birliği protokolü imzalandı.

Başkan Ercengiz yaptığı 
açıklamada; "Akdeniz Belediye-
ler Birliği encümen ve komis-
yon toplantılarını gerçekleştir-
dikten sonra Türk Böbrek Vakfı 

ile bir protokol imzaladık. 
Yapılan protokol ile Türkiye’de 
ciddi bir orana sahip olan 
böbrek rahatsızlıklarının 
önlenmesi için birlik üyelerimi-
zin bölgelerinde çalışmalar 
başlatacağız. 

Unutmayalım; korumak, 
tedavi etmekten daha kolay, 
daha konforlu, daha maliyetsiz-
dir ve ömrü uzatır." dedi

■ YENİ GÜN MEDYA

AKDENİZ BELEDİYELER BİRLİĞİ VE
TÜRK BÖBREK VAKFI'NDAN;

ANLAMLI İŞ BİRLİĞİ

BAŞKAN ALAGÖZ: "KAMU ZARARI
 VERENLER TEK TEK TESPİT EDİLECEK"

TEFENNİ’DE DEV GÜVENLİK HAMLESİ: 
YIL SONUNA KADAR 

500 NOKTA KAMERAYLA
İZLENECEK

BURDUR'DA ESKİ ÇÖPLÜK
ALANINDA YANGIN!
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Burdur Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi ev sahipliğinde 
ilk kez düzenlenen Üniversite-
lerarası Personel Spor Müsaba-
kaları tamamlandı. 

Dört gün süren organizas-
yonda 15 üniversiteden 205 
sporcu futbol, voleybol ve masa 
tenisinde mücadele ederken, 
müsabakalar dostluk, dayanış-
ma ve centilmence rekabetin ön 
plana çıktığı anlara sahne oldu.

Türkiye Üniversite Sporları 
Federasyonu (TÜSF) tarafından 
bu yıl ilk kez düzenlenen 
Üniversitelerarası Personel Spor 
Müsabakaları, Burdur Mehmet 
Akif Ersoy Üniversitesi 
(MAKÜ) ev sahipliğinde 
gerçekleştirilen final karşılaş-
maları ve ödül töreniyle sona 
erdi.

Dört gün boyunca MAKÜ 
spor tesislerinde devam eden 
organizasyonda, Türkiye’nin 
farklı illerinden gelen üniversi-

telerin akademik ve idari 
personeli futbol, voleybol ve 
masa tenisi branşlarında 
mücadele etti. Toplam 15 
üniversiteden 22 takım ve 205 
sporcunun katıldığı müsabaka-
lar, sporun birleştirici gücüyle 
kurumlar arasında dostluk ve 
dayanışma ortamının gelişmesi-
ne katkı sağladı.

Turnuva kapsamında 
futbol branşında 13 üniversite 
takımı sahaya çıkarken, voley-
bol ve masa tenisinde de çeşitli 
üniversitelerden sporcular 
kıyasıya rekabet etti. Müsabaka-
lar boyunca centilmenlik ve 
takım ruhu ön plana çıkarken, 
katılımcılar hem sportif başarı 
için mücadele etti hem de farklı 
üniversitelerden meslektaşlarıy-
la bir araya gelme fırsatı buldu.

Organizasyon sonunda 
futbol kategorisinde Gazi 
Üniversitesi şampiyonluğa 
ulaşırken, İstanbul Teknik 
Üniversitesi ikinci, Afyon 

Kocatepe Üniversitesi ise 
üçüncü sırada yer aldı.

Masa tenisi branşında  
Pamukkale Üniversitesi birinci-
lik elde ederken, Isparta Uygu-
lamalı Bilimler Üniversitesi 
ikinci, Erciyes Üniversitesi 
üçüncü oldu.

Voleybol müsabakalarında 
da Erciyes Üniversitesi zirvede 
yer alırken, Muğla Sıtkı Koçman 
Üniversitesi ikinciliği, Pamuk-
kale Üniversitesi ise üçüncülü-
ğü kazandı. 

7 Haziran’da gerçekleştiri-
len kapanış ve ödül töreninde 
dereceye giren takımlara kupa 
ve madalyaları takdim edilir-
ken, ilk kez düzenlenen organi-
zasyon katılımcılardan olumlu 
geri dönüşler aldı. MAKÜ’nün 
ev sahipliğinde gerçekleştirilen 
müsabakalar, üniversite perso-
nelini spor çatısı altında buluş-
turarak hem rekabet hem de 
dostluk dolu anlara sahne oldu.

1628 yılına kadar doğuda çıbanbaşı olarak varlığını sürdüren Abaza, sonun-
da 4. Murad’ın yeni sadrazamı Gazi Ekrem Hüsrev Paşa’nın komutasındaki 
Osmanlı ordusunca kuşatılan Erzurum kalesinde yakayı ele verdi. Ancak Abaza 
Mehmed Paşa’nın zekâsı, örgütçülüğü ve cesareti başını kurtardı ve 4. Murad 
tarafından a�edilerek Bosna Beylerbeyliğine gönderildi. 6 yıl Osmanlı hizmetin-
de önemli işler başardı. Ancak 4. Murad, her şeye rağmen Abaza’nın gene de her 
zaman için bir isyan çıkaracağından kuşku duydu. Sonunda Rum ve Ermeniler 
arasındaki bir anlaşmazlığa karışması sonucu 1634 yılında idam edildi.

4. Murad’ın iktidarının 1634 yılından sonraki döneminde Avrupa din ve 
mezhep kisveli, ancak esasında Avusturya ve İspanya hâkimi Habsburglar’la 
Fransa'da Bourbon Hanedanı arasında cereyan eden Avrupa hakimiyeti rekabe-
tinden patlak veren 30 Yıl Savaşları’yla çalkalanıyordu. Avrupa’daki bu 30 Yıl 
Savaşları buhranının alevleri Osmanlı ülkesini de etkiliyordu. 

1632 yılına kadar çocuk padişah 4. Murad’ın 9 yıllık bu ilk yılları Osmanlı 
Devleti’nin düşkünlük yıllarıdır. Devlet yönetimindeki otorite boşluğu, genellikle 
kaos kuvvetlerince doldurulmuş, merkez ve taşrada can ve mal güvenliği dibe 
vurmuş, Anadolu isyanlarla çalkalanmıştır. Devlet yönetiminde gerçek iktidar 
padişahın annesi Kösem Sultan’ın elindedir. Saltanat naibi olarak yönetmiştir 
devleti.

İnalcık’a göre, 1632 yılından itibaren 4. Murad, ipleri eline almaya başlamış, 
annesinin naipliği döneminde annesinin yönetiminde çevreden sürekli küçüm-
senmesi, yeniçeri isyanları sırasında ayak divanındaki pazarlıklarda zor durumlara 
düşmesi nedeniyle sert bir fıtrata sahip olmasına yol açmıştır. (*185) Uzunçarşı-
lı’ya göre, 1630 yılındaki İstanbul yangınını müteakiben isyan çıkabileceği ihtima-
line karşı bir tedbir olarak kahvehanelerin yıktırılması üzerine 1632 yılından 
itibaren ülkede tütün, içki ve kahveyi yasakladı. Tütün içenlere karşı ölüme kadar 
varabilen sert tedbirler alındı. Padişah, aldığı kararlara uyulup uyulmadığını 
kontrol için tebdili kıyafet uygulamasını ölünceye kadar sürdürmüştür. Ancak 
kendisi içki içerdi. Bu içki bağımlılığı hayatına malolmuştur. (*186) 

Bu saltana naibi Kösem Sultan’ın fiili yönetimi altındaki 9 yıllık kaos dönemi-
nin bir numaralı fitnesi asker, özellikle sipahi askeridir. Sipahi birlikleri sipahi 
ağalarının siyasete müdahale aracı olarak kullanılmıştır. Genellikle de devlet 
erkanı arasındaki husumet ve çekişmelerde ricalin çeşitli siyasi kuvvet odakların-
ca provokasyon olarak kullanılan sipahi zorbalarını, kışkırtıcılarını teker teker 
azlederek ya da öldürterek sindiren 4. Murad, 1632-33 yıllarında sonunda devlet 
yönetimine tam hâkim oldu. Bu sırada bizzat yönettiği iki büyük sefere çıktı. İlki 
Revan seferi adıyla İran üzerine yürüdüğü seferdir. Padişah 1635 yılında orduyu, 
İzmit, Eskişehir, Konya ve Kayseri güzergahında, yolu üzerinde hakkında şikâyet 
olan kadıları, vezirleri, tütün içenleri, görevlerini suiistimal edenleri cezalandıra-
rak yürüyüşe geçirdi. Revan Kalesi’ni yaz sonuna doğru kuşattı ve on bir günlük 
bir savaş sonunda teslim aldı. Ardından Tebriz’e yürüdü. Revan’ın fethinin impara-
torlukta ve başkentte yarattığı coşku ve heyecan ortamından yararlanarak, 
annesi Kösem Sultan’ın eski günlere dönme hayaliyle arkasından dolap çevirme-
sinden kuşkulandığı için şehzade Bayezid ile Süleyman’ı öldürttü.

4. Murad İstanbul’a döndükten kısa bir süre sonra Revan tekrar Safevilerin 
eline düştü. Osmanlı Devleti’nin bu bölgede doğal sınırlarına ulaşması, yani fetih 
siyasetinin doğudaki ulaşabileceği son hudut noktası olan İran yaylası artık 
Osmanlı Devleti için tencere kalaylanacak platform işlevi görecekti. Nitekim 
Batı’da Orta Avrupa’da Habsburglarla ilişkiler de bu kapsamdaydı.

4. Murad, Revan seferinden İstanbul’a döndükten sonra Safevilerle barış 
görüşmelerinin yürütülmesi görevini bıraktığı sadrazam 1639 yılında İran’la 
sonraki asırlarda örnek alınacak olan, günümüzde de geçerliliğini sürdüren Kasrı 
Şirin Antlaşması’nı imzaladı.

4. Murad, Revan seferinde zuhur eden ve gitgide artan damla (gut) hastalığı-
na yakalanmıştı. 1640 yılında öldü.

4. Murad dönemi hakkında tarihçiler, Osmanlı Devleti’nin duraklama döne-
minde derlenip biraz toparlandığı bir dönem olduğu üzerinde hemfikirdirler. 
Ancak 4. Murad’ın kişiliğine bağlı ve onunla sınırlı olduğu için onun ölümüyle 
toparlanma süreci de sona ermiştir.      

                   DEVAM EDECEK
Kaynaklar:
(*185) Prof. Dr. Halil İnalcık, Kösem Sultan: İç Savaş Dönemi, 1623-1632.
(*186) İsmail Hakkı Uzunçarşılı, Osmanlı Tarihi, Cilt 3, TTK Yayınları, s. 192.

Fatih ÖZCAN

Orta Asya’dan batıya
(Mâverâünnehir’e)
kayan Türk Tarihi

(Türk Orta çağı -Orta Avrupa’da Türkler)-111

MAKÜ EV SAHİPLİĞİNDEKİ 
ÜNİVERSİTELERARASI PERSONEL

SPOR MÜSABAKALARI TAMAMLANDI

■ MAKÜ BASIN
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■ YENİ GÜN MEDYA

Burdur’un Ağlasun ilçesinin   
7 kilometre kuzeydoğusunda 
bulunan Sagalassos Antik Kenti, 
bugün yalnızca görkemli çeşmele-
riyle ya da Roma hamamlarıyla 
değil; kayaların içine gizlenmiş 
ölüm hikâyeleriyle de dikkat 
çekiyor.

Toros Dağları’nın eteklerin-
de…

Bulutların gölgesine saklanmış 
antik bir şehir…

Ve o şehrin kayalara oyulmuş 
sessiz yüzleri…

Burdur’un Ağlasun ilçesinin 7 
kilometre kuzeydoğusunda 
bulunan Sagalassos Antik Kenti, 
bugün yalnızca görkemli çeşmele-
riyle ya da Roma hamamlarıyla 
değil; kayaların içine gizlenmiş 
ölüm hikâyeleriyle de dikkat 
çekiyor.

Antik Pisidya’nın başkenti 
olarak bilinen Sagalassos, bir 
zamanlar imparatorların gözdesiy-

di…
Şimdi ise taşların arasından 

yükselen sessizlikle konuşuyor.

ÖNCE TAŞ OCAĞIYDI… 
SONRA ÖLÜMÜN 
EVİ OLDU

Bugün ziyaretçilerin hayran-
lıkla baktığı kaya mezarlarının 
bulunduğu alanın, aslında geçmiş-
te taş ocağı olarak kullanıldığı 
düşünülüyor.

Yüzyıllar boyunca kentin 
ihtişamlı yapıları için buradan taş 
çıkarıldı…

Ancak zaman geçti…
Taşların alındığı o oyuklar, bu 

kez insanların son yolculuğuna ev 
sahipliği yapmaya başladı.

Düz kayaların üzerine açılan 
kemerli nişler…

İç içe geçmiş oyuklar…
Bazılarının üzerinde hâlâ 

okunabilen yazıtlar…
Her biri, binlerce yıl öncesin-

den kalan sessiz birer kimlik kartı 
gibi…

ÖLÜM YAKILARAK 
UĞURLANIYORDU

Sagalassos’taki mezar geleneği 
bugünkü defin anlayışından 
oldukça farklıydı.

Roma döneminde bölgede 
yaygın olan kremasyon yani 
yakma gömü geleneğine göre, ölen 
kişiler yakılıyor; ardından geriye 
kalan kül ve kemikler özel alanlara 
yerleştiriliyordu.

Bazı küller doğrudan kaya 
içine oyulan kemerli boşluklara 
bırakılıyor…

Bazıları ise “urne” adı verilen 
özel kapların içine konuluyordu.

Daha sonra mezarın ağzı 
büyük taş kapaklarla kapatılıyor-
du.

Bugün o taşların önünde 
duranlar, aslında iki bin yıl önce 
bir ailenin gözyaşına tanıklık 
ediyor.

KAYALARA 
KAZINMIŞ İSİMLER

Kaya mezarlarının bazılarında 

yazıt izleri bulunuyor.
Bu yazılar sadece isim değil…
Bir dönemin hafızası…
Kimileri bir aileyi…
Kimileri bir savaşçıyı…
Kimileri ise zengin bir Roma 

vatandaşını anlatıyor olabilir.
Pisidya bölgesindeki nekropol 

kültürü üzerine yapılan araştırma-
lar, Sagalassos ve çevresinde kaya 
mezarlarının Roma döneminde 
oldukça yaygın olduğunu gösteri-
yor.

SAGALASSOS’TA ÖLÜM DE 
GÖSTERİŞLİYDİ

Roma İmparatorluğu döne-
minde Sagalassos, “Pisidya’nın 
birinci şehri” olarak anılıyordu. 
Kent; tiyatroları, agoraları, anıtsal 
çeşmeleri ve dev heykelleriyle 
ihtişamın merkeziydi.

Ancak bu ihtişam yalnızca 
yaşayanlar için değildi…

Ölüler için de anıtsal mezarlar 
yapılıyor…

Kayalar oyuluyor…

Ailelerin hafızası taşlara 
işleniyordu.

Çünkü antik çağ insanı için 
ölüm, bir son değil; öteki dünyaya 
geçişti.

BUGÜN HÂLÂ GİZEMİNİ 
KORUYOR

Sagalassos’un kaya mezarları 
bugün hâlâ tam anlamıyla çözüle-
bilmiş değil.

Bazı nişlerin kimlere ait 
olduğu bilinmiyor…

Bazı yazıtlar zamanla silinmiş 
durumda…

Ve bazı mezarlar hâlâ arkeo-
logların cevap aradığı büyük bir 
gizem taşıyor.

Ama kesin olan bir şey var…
Torosların zirvesinde, rüzgâ-

rın kayalara çarptığı o antik 
şehirde…

Taşlar hâlâ konuşuyor.
Ve Sagalassos…
Binlerce yıl sonra bile ölümün 

sessiz hikâyesini anlatmaya devam 
ediyor.

SAGALASSOS’UN KAYA MEZARLARINDA
BİNLERCE YILLIK ÖLÜM RİTÜELİ

✒ Burdur’un Ağlasun 
ilçesinde, binlerce yıllık 
geçmişiyle ziyaretçilerini 
büyüleyen Sagalassos Antik 
Kenti, yalnızca görkemli 
yapılarıyla değil, kayalara 
oyulmuş gizemli mezarlarıy-
la da tarihin sessiz tanıkları 
arasında yer alıyor. Bir 
dönem taş ocağı olarak 
kullanılan alanların zamanla 
mezarlığa dönüşmesi, antik 
kentin en dikkat çekici hikâ-
yelerinden birini oluşturu-
yor. Roma dönemine ait kaya 
mezarları, ölüm ritüelleri, 
yazıtlar ve günümüze kadar 
ulaşan izleriyle Sagalas-
sos’un bilinmeyen yüzünü 
ortaya çıkarırken, taşlara 
kazınan yaşam öyküleri de 
geçmişten günümüze 
uzanan etkileyici bir miras 

TARİH
ARKEOLOJİ

arka kapak


